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Voorwoord

Op de hierna volgende 6 linkerbladzijden staat de tekst
van een X8 - ALGOL 60 - programma, dat ALGOL 60 - teksten
en procedures, die met behulp van RESYM ingelezen kunnen
worden, omvormt tot Bull General Electric ALGOL 60 -
teksten in ASCII - code.

Dit programma heeft ten doel ALGOL 60 - programma's en
procedures die op het Mathematisch Centrum beschikbaar
zijn op eenvoudige wijze bereikbsar te maken voor een
Bull General Electric time sharing terminal.

Als object voor dat omzet-programma is in dit geval het
programma zelf gekozen.

Het resultaat is zichtbaar gemaakt met behulp van een tele-
type en staat op de 6 hierna volgende rechterbladzijden.

P.W. Hemker en J.P. Hollenberg
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comment Dit programms is geschreven om ALGOL 60-programma’s
JTe beschikbaar zijn in MC—flexowriter—ode [2] om te zetten
in gelijke progremma's in ASCII—code [4].

In principe vindt slleen een omzZetting plasats per
'vasic symbol! [1].

De lay out van het programme zal i,h.a. ongewijzigd
blijven.,Een tab komt echter overeen met 2 spaties en boven—
dien wordt er voor gezorgd dat vanaf een nader te specificeren
nositie op de regel op een geschikt gekozen plaats een
nieuwe regel begonnen wordt, Zosls verelst in B.G.,E. time-—
sharing ALGOL wordt iedere nieuwe regel voorafgegsan door een
regelnummer gevolgd door een niet-numeriek symbool( spatie).
Deze regelnummering klimt op met tientallen om tussenvoegen
van regels in het time—sharing system mogelijk te msken,

Aan het corspronkelijk programms wordt de eis gesteld
dat het gescheven is in correct ALGOL waarbij word—delimiters
zijn onderstreept of tussen apostrophe's geplastst en niet
afgekort,

De omzetting per 'basic symbol! houdt in dat
wanneer een omgezet programms niet direct bruikbasr is in de
G E.Time-Sharing Service dit slechts zijn oorzask kan vinden
in: 1. het verschillen van de input en output procedures

in MC-ALGOL en time—sharing ALGOL.Zie [2] en [3].
2, de drastische beperking van de mogelijkheden van

ALCOL 60 in het time-sharing ALGOL systeem.

Zie [1] en [3,p22 — 26].

Literatuur,:
[1]. Revised report on the algorithmic language ALGOL 60.
A/S Regnecentalen,Copenhagen.
[2]. Het MC-ALGOL 60-systeem voor de X8, MR 81,
Mathematisch Centrum,Amsterdam,
[31. G.E.Time—sharing system, Command system,Reference manual.
Bull General Electric,
(L], G.E.,Time—-sharing system, ALGOL,Reference manual,
Bull Genersal Electric.;
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20 BEGIN COMMENT DIT PROGRAMMA IS CESCHREVEN @M ALGBL
30 60~-PRAGRAMMA S

40 DIE BESCHIKBAAR ZIJN IN MC-FLEX@WRITER-CGDE (21

50 oM TE ZETTEN

60 IN GELIJKE PROGRAMMA S IN ASCII-C@DE [4l.

70 IN PRINCIPE VINDT ALLEEN EEN @MZETTING PLAATS

80 PER

90 BASIC SYMBOL (13.

100 DE LAY OUT VAN HET PROGRAMMA ZAL I.H.A. @NGEWIJZIGD

110 BLIJVEN.EEN TAB K@GMT ECHTER GVEREEN MET 2 SPATIES
120 EN BOGVEN-

130 DIEN WORDT ER VGOR GEZ@BRGD DAT VANAF EEN NADER

140 TE SPECIFICEREN

150 POSITIE OP DE REGEL OP EEN GESCHIKT GEKBZEN PLAATS
i 60 EEN

170 NIEUWE REGEL BEGONNEN WORDT. ZBALS VEREIST IN

180 BeGeEe TIME-

190 SHARING ALGBL WORDT IEDERE NIEUWE REGEL VOGRAF GEGAAN
200 D@@R EEN

210 REGELNUMMER GEVOLGD D@OR EEN NIET-NUMERIEK SYMBOOL (SPATIE)
220 o

230 DEZE REGELNUMMERING KLIMT B8P MET TIENTALLEN oM
240 TUSSENVBEGEN

2350 VAN REGELS IN HET TIME-SHARING SYSTEM MOGELIJK

260 TE MAKEN.

270 AAN HET OORSPRENKELIJK PROGRAMMA WBRDT DE EIS
280 GESTELD

290 DAT HET GESCHEVEN IS IN CBRRECT ALGBL WAARBIJ

300 WORD-DELIMITERS

310 ZIJN ONDERSTREEPT OF TUSSEN APOSTROPHE S GEPLAATST
320 EN NIET

330 AFGEKORT.

340 DE OMZETTING PER BASIC SYMBBL HOUDT IN DAT

350 WANNEER EEN OMGEZET PRGGRAMMA NIET DIRECT BRUIKBAAR
360 IS IN DE

370 G.E.TIME-SHARING SERVICE DIT SLECHTS ZIJN @@GRZAAK
380 KAN VINDEN

390 1INt 1. HET VERSCHILLEN VAN DE INPUT EN GUTPUT

400 PR@CEDURES

410 IN MC-ALGOL EN TIME-SHARING ALGBL.ZIE (2] EN

420 £33

430 2. DE DRASTISCHE BEPERKING VAN DE MOGELIJKHEDEN
440 VAN

450 ALGOL 60 IN HET TIME-SHMARING ALGBL SYSTEEM.

460 ZIE (11 EN [3.,P22 - 261,

480 LITERATUUR.?

490 ([1). REVISED REPORT ON THE ALGBRITHMIC LANGUAGE
500 ALGBL &0.

510 A/S REGNECENTALEN, COPENHAGEN.

520 (2). HET MC-ALGOOL 60-SYSTEEM VOOR DE X8. MR 81l.
530 MATHEMATISCH CENTRUM.AMSTERDAM.

540 (3). G.E.TIME-SHARING SYSTEM. COMMAND SYSTEM.REFERENCE
550 MANUAL .

S60 BULL GENERAL ELECTRIC.

S?0 (4). G.E.TIME-SHARING SYSTEM. ALGOL .REFERENCE
580 MANUAL .

590 BULL GENERAL ELECTRIC.:



integer i,j,thousands,hundreds,tens,maximal width,equals,
underlining,less,greater,not,division,space,bar,
and,or,tab,carriage,semicolon,close,comma,ttp,
. quote nteger division return rubout linefeed,
integer array conversion[o QSSj
Poolean space Jjust punched;

procedure read and punch;
Beg'in Tnteger symbol;

procedure bar last symbol;

'Ei:géaf1’1"'“'-:y'xnbol*'= resym;
if symbol = less V symbol = greater .-

then outsymbol(quote) else

if symbol = and  Then outsymbol(ttp) else
IF symbol = equals Them outstring(f/=p) else
20to again? —

end bar T_"E' symbol;

proeedure underlining last symbol;
egIn
agaln: symbol:= resym;
if symbol = underlining 'bhen goto again;
TF symbol = equals then oUTString( {:equiv:})else
IF symbol = less then outstring( {:<= else
TT symbol = greater then outstring( f)—c?l
IT symbol = not then outstring(fimply}) eIse
1? symbol = divisYon then
outsymbol(integer division) else
word delimiter
end underlining last symbolj

precedure word delimiter;
Begin  outsymbol(space); outsymbol(symbol);
@gain: symbol:= resym;
if symbol = underlining then goto again;
Outsymbol (symbol); symbol:=- resym;
if symbol = underlining then goto againj
outsymbol(space); I
goto again?
end word delimiter;



620 INTEGER 1,J,THBUSANDS, HUNDREDS> TENS,MAXIMAL WIDTH,
630 EQUALS,

640 UNDERL INING,LESS, GREATER,N@T,DIVISION, SPACE,
650 BAR,

660 AND->@R»TAB» CARRIAGE, SEMICOLON, CLOSE, COMMA, TTP,
670

680 QUBTE, INTEGER DIVISION,RETURN,RUBOUT,LINEFEEDS
690

700 INTEGER ARRAY CONVERSION[O0:25513

710 B@OGLEAN SPACE JUST PUNCHED3

720

730 PRBCEDURE READ AND PUNCH3

740 BEGIN INTEGER SYMBOL3

750

760 PRBCEDURE BAR LAST SYMBOL3

770 BEGIN SYMBOLs$= RESYM3

780 IF SYMBOL = LESS OR SYMBOL = GREATER

790 THEN BUTSYMBOL (QUOTE) ELSE

800 IF SYMBGL = AND THEN BUTSYMBOL(TTP) ELSE
810

820 IF SYMBOL = EQUALS THEN QUTSTRING(™/=') ELSE
830

840 GBTO AGAIN2

8350 END BAR LAST SYMBOL3

860

870 PROCEDURE UNDERLINING LAST SYMBOL3

880 BEGIN

890 AGAIN: SYMBOL3= RESYM3

900 IF SYMBOL = UNDERLINING THEN GOTO® AGAIN:
910 IF SYMBOL = EQUALS THEN QUTSTRING("EQUIV"™)
920 ELSE

930 IF SYMBOL = LESS THEN BGUTSTRING(*<=") ELSE
9 40

950 IF SYMBBL = GREATER THEN QUTSTRING(*>=*)
960 ELSE

9 70 IF SYMBOL = NOT THEN OUTSTRING("IMPLY") ELSE
980

990 IF SYMBOL = DIVISIBN THEN

1000 GUTSYMBOBL CINTEGER DIVISION) ELSE

1010 WORD DELIMETER

1020 END UNDERLINING LAST SYMBOLS

1030

1040 PROCEDURE WORD DEL IMETERS

1050 BEGIN OGUTSYMBOL(SPACE)s QUTSYMBOL (SYMBOL)
1060 3

1070 AGAINS SYMBOL:= RESYMs

1080 IF SYMBOL = UNDERLINING THEN GBT@® AGAINS
1090

1100 BGUTSYMBOL (SYMBOL Y3 SYMB@LS$= RESYM3

1110 IF SYMBOL = UNDERLINING THEN GOTO AGAINS
1120

1130 BUTSYMBOL (SPACE)3

1140 GOT® AGAIN2

1150 END WORD DELIMETERS

1160



againl: symboli= resym;

again?: if symbol = carriage then new line else
IT symbol = underlining then underlInInglastsymbol else
IF symbcl = bar then barT—t symbol else
outsymbol(symbolls
goto againi

end: rea.d—"a' punch;

mcedure new line}
&'ﬁ'ﬁ"ﬁ'utsymbol( return);
T outsymbol(linefeed);
outsymbol( rubout);
tens:= tens + 13
if tens = 10 then
Degin  tens:= U; hundreds:= hundreds + 13
T if-hundreds = 10 then
Pegin  hundreds:= 0;
T thousends:= thousands + 1
end
end; - .
TF thousands I 0 then goto 11 else
IT hundreds 0 Then goto 12 else go to 13;
11: outsymbol(thousands)s
12: outsymbol{ hundreds);
13: outsymbol( tens);
outsymbol(0); outsymbol(space)
Er_x_c_l. new line;

procedure outstring(s);
STY ng S, "

Pezn integer i,symbol;

_— outsymbol( space);
For symbol-- STRINGSYMBOL(1,s) while symbol § 255 do
E'g'in outsymbol(symbol);

it=1+1
end;
outsymbol( space)

end outstring;



AGAINI S SYMBOL3:= RESYMS
AGAINZs IF SYMBOL = CARRIAGE THEN NEW LINE ELSE

IF SYMBOL = UNDERLINING THEN UNDIRLININGLASTSYMBOL
EL SE
IF SYMBOL = BAR THEWN BAR LAST SYMBOL ELSE

QUTSYMBEL CSYMBBL Y 3
GeTe AGAIN!
END READ AND PUNCHS

PREGCEDURE NEW LINES
BEGIN OUTSYHMBOL(RETURN)}
BQUTSYMBOBL (LINEFEEDY
BUTSYMBBL (RUBBUTY S
TENSs= TENS + 13
IF TENS = 10 THEN
BEGIN TENSz= 03 HMUNDREDSs= HUNDREDS < 13
iF HUNDREDS = 10 THEN
BEGIN MUNDREDS:= O3
THOUSANDSs= THBUSANDS < 1
END
END 3
IF THOUSANDS /= 0 THEN G8TO L1 ELSE
IF HUNDREDS /7= 0 THEN GOTO L2 ELSE G2 T@ L33

Li: BUTSYMBOLC(THBUSANDSYS

L2s @uTSYMBEL{ HUNDREDS)YS

L3s @BUTSYMBBLC TENSI3
BUTSYMBOLC0Y3 GUTSYHMBEL (SPACE)
END NEW LINES

PROCEDURE QUTSTRING(S)S
STRING S
BEGIN INTEGER 1,SYMBOLS
Is= 035 BUTSYMBOL(SPACE)DS
FBR SYMBOLt= STRINGSYMBOL(1,S) WHILE SYMBGL
/= 255 D@
BEGIN OGUTSYMBOL(SYMBGL)S
fg= I + 1}
END 3
GUTSYMBBL (SPACE?D
END BGUTSTRINGS



......

procedure outsymbol(symbol);
Tnteger symbolj
Tezin ~ own integer position on line;
TF symool = not then
Tegin outstring(fnoth);
T goto end outsymbol
end;
TF symbol = or then
Pegin  outstring(ford);
‘ goto end outsymbol
end; .
I symbol = and then
Pegin  outstring|fand});
T goto end outsymbol

end;

IT symbol = teb then outsymbol(space);

IF symbol = space

Ien  begin if space just punched

= T Then go to end outsymbol

else  space just punched:= true

end
else  spece just punched:= false;

PUHEP( conversion[symboll);
position on line:= position on line + 1;
if symbol = return then position on line:= -2 else
I (symbol = space \V symbol = semi colon V
~ symbol = close V symbol = comma) A
- position on line > maximal width then

begin new line; outsymbol(teb); ~—
T outsymbol(tab); outsymbol(teb)
end;

end outsymbol:

SE}.‘E outsymbol;



1610
1620
1630
1640
1650
1660
1670
1680
1690
i 700
1710
it 720
1730
1740
1 750
1760
1770
1 780
1790
1800
1810
1820
1830
1840
1850
1860
1870
1880
1890
1900
1910
1920
1930
1940
1950
1960
1970

PROCEDURE @UTSYMBOL(SYMBBL)3
INTEGER SYMBEL3s

BEGIN @WN INTEGER PGSITION ON LINE3

IF SYMBGL = N®T THEN

BEGIN OUTSTRING("NOT*)3
G@TO END 6UTSYMBOL

END 3

IF SYMBOL = OR THEN

BEGIN BUTSTRING("8R™)3
GB2T@ END @UTSYMBOL

END 3

IF SYMBGBL = AND THEN

BEGIN GUTSTRING(AND )3
GOT@ END BUTSYMBOL

END 3
IF SYMBGL = TAB THEN BUTSYMBOL(SPACE)3
IF SymB@L = SPACE

THEN BEGIN IF SPACE JUST PUNCHED
THEN G& T@d END QUTSYMBGL
ELSE SPACE JUST PUNCHED:= TRUE
END

ELSE SPACE JUST PUNCHED:= FALSE 3

PUHEP (CONVERSIONI SYMBOL 1)
P@SITIGN @GN LINE:= P3SITIBN ON LINE + 13
IF SYMBEL = RETURN THEN POSITIGN ON LINEs=
-2 ELSE
IF (SYMBBOL = SPACE ©9R SYMBOL = SEMI COLGN
BR
SYMBOL = CLOSE @R SYMBOL = CEMMA) AND
PBSITIGN BN LINE > MAXIMAL WIDTH THEN
BEGIN NEW LINEs QUTSYMBBL(TAB)3
GUTSYMB@L(TABY3s QUTSYMBOL(TAB)
END 3

END BUTSYMBGL. s
END QUTSYMB@L3
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integer procedure decimal(octal);

Vaiue: octals

InFeger octal; -

Pegin  integer a,b,c;

= &= octal:100;
be=(octal — ax100):10;
ci= octal — ax100 = bx10;
decimal:= axblt + bx8 + ¢

f.ﬂ decimal;

procedure fill conversion table (octal code);

Tnteger octal code;

Pegin  conversion[il:= decimal(octal code);
is=1+1

.e.IEg. fill conversion table;

equals:= 703
less:= 723
greater:= Ths
not:= 765
or:= 793
and:= 803
ttp:= 81;
integer division:= 82;
quotes= 83;
return:= 8h;
linefeed:= 85;
rubout := 86;
comma:= 873
division:= 903
semicolon:= 91;
space:= 93;
close:= 99s
tab:= 118;
carriage:= 1193
underlining:= 126;

bar:= 1273
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1980 INTEGER PROCEDURE DECIMAL(QOCTAL)S
1990 VALUE OCTAL3

2000 INTEGER OCTAL3

2010 BEGIN INTEGER A»B»C3

2020 At= PCTALN1003

2030 B:=(3CTAL - A*100)\103
2040 Cs= BCTAL - A*100 - B*103
2050 DECIMAL:= A%64 + B*8 + C
2060 END DECIMAL3

2070

2080

2090

2100 PROCEDURE FILL C@NVERSISN TABLE (@8CTAL C@DE)
2110 3

2120 INTEGER BCTAL C@DEs

2130 BEGIN CONVERSION[Il:= DECIMAL(@CTAL C@DE);
2140 Is=1+1

2150 END FILL CONVERSION TABLE)

2160

2170 EQUALSs= 703
2180 LESS:= 723
2190 GREATER:= 743
2200 N@T:= 763
2210 ©OR:= 793
2220 AND:= 803
2230 TTPs= 813

2240 INTEGER DIVISION:= 823
2250 QUOTE:s= 833

2260 RETURNs= 843

2270 LINEFEEDs= 853

2280 RUBGUT:= 863

2290 CoOMMAs= 873

2300 DIVISI@BNs= 903
2310 SEMICOLON:= 913
2320 SPACE:= 933

2330 CLOSEs= 993

2340 TABs= 1183

2350 CARRIAGE:= 1193
2360 UNDERLINING:= 1263
2370 BARs= 1273

2380



for 1:= 102 step 1 until 255 do conversion[id:= 63;
meximal widthi= REAT;

is= 0; -

figures:for j:= 060,261,262,063,264,065,066,267,270,071 do
FITL conversion table (J),

lower case letters: for j:= 101,102,303, 104 ,305, 306 107,110,
311,312,113,31%,115, 116, 317 120,321,322, 123, 32& 125
126 ,327,330,131,132,077 do f111 conversion table (35

upper case letters- for j:= 101,702,303,104,305,306,107,110,
311,312,113,37F,115, 116, 317,120 321,322,123, 32& 125,
126, ,327,330,131,132,077 do f£ill conversion table (35

special chavacters: for ji= 053,055,252,257,077,077,275,077,
o7k,077,276, 877 do £111 conversion table (35

undefined: for Je= 077 drr,o77,077,077 do
£11T Gonversion table 3)s

ttp code: fill conversion table (336);
int division code: i1l conversion table (134);
quote code: £i11 conversion table (042);
return code: fill conversion table (215);
linefeed code: £ill conversion table (012);
ribout code: 111 conversion table (377);

other characters: for je= 254,056,044 ,072,273,077,240,077,
077,077,077,050,251 333 335 do £111 conversion table(J)s

conversion[121]i= de01mal Oﬁ

conversionftab]:= conver51on[120]:= decimal(2k0);

thousands:= hundreds:= tens:= 0;

opace Just punched°= false,

for 1:= 1 step 1 until 10 do PUHEP(255);
Tead and nunéF

end

50



2390
2400
2410
2420
2430
2440
2450
2460
2470
2480
2490
2500
2510
2520
2530
2540
2550
2560
2570
2580
2590
2600
2610
2620
2630
2640
2650
2660
2670
2680
2690
2700
2710
2720
2730
2740
2750
2760
2770
2780
2790
2800
2810
2820
2830
2840
2850
2860
2870

13

FOR 1:= 102 STEP 1 UNTIL 255 D@ CONVERSION(Il:=
633
MAXIMAL WIDTHs= READS

1¢= 03
FIGURES: FOR Jét= 060,2615,2625063,264,065-,066»
267,270,077t DO
FILL CONVERSISON TABLE (J)3
LOWER CASE LETTERS: FOR Js= 101,102,303,1045 305,
306,1075110»
3115312,2013,314,115,1165317-120,3215322,123»
324,125»
12653272330,131,132,077 D@ FILL CONVERSIOGN
TABLE (J)3
UPPER CASE LETTERSS FOR J3= 101,102,303,1045305,
306,107,110
311312,1132,3145,1155,11653175120,3215322,123»

324,125
1265,327330,131,132,070 D@ FILL CONVERSION
TABLE <(J)3
SPECIAL CHARACTERS: FOR Jt= 053,055,252,257,077»
0T7-275077»

074,077,276,077 D@ FILL CONVERSION TABLE (J)
3
UNDEFINED: FOR J3t= 077,077.077,077,077 D@
FILL CONVERSION TABLE (J)s
TTP CODE: FILL CONVERSION TABLE (336)s
INT DIVISION CODEs FILL CONVERSION TABLE (134)
3
QUBTE CODESs FILL CONVERSION TABLE (04233
RETURN CGDE? FILL CONVERSION TABLE (215)3
LINEFEED CODEt FILL CONVERSION TABLE (012)3
RUBBUT CODEs FILL CONVERSIGN TABLE (3773
OTHER CHARACTERS: FOR Jt= 254,056,044,072,273,
077,240,077,
077,077,077,0505,2515333,335 DO FILL CONVERSION
TABLE(JI3
CONVERSIONC 121)3= DECIMAL (042)3
CONVERSIONITABJ 3= CONVERSION[120)s= DECIMAL (240)
3
THOUSANDSe= HUNDREDS$= TENS:= 03
SPACE JUST PUNCHED$= FALSE 3

FOR 13= 1 STEP 1 UNTIL 10 DO PUHEP(25S5)3
READ AND PUNCH

END
50



